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ZÁPIS ZE ZASEDÁNÍ AKADEMICKÉHO SENÁTU PŘF JU 

ze dne 02. 04. 2025 
Přítomní senátoři: 

Zaměstnanecká komora 
 Libor Ekrt  Jakub Geyer  David Kahoun 
 Petr Nguyen  Michaela Syrová  Milan Štech 
 Jan Zrzavý  
 

Studentská komora 
 Petr Březina  Damián Dedecius  Petr Lunga 
 Klára Švihovcová  Nikolas Tolar  Michaela Uhrová 
 

Hosté: Pavla Fojtíková, Tomáš Hauer, Josef Juráň, Aleš Lisner, Veronika Macková, Eva 

Nováková, Tereza Pecková, Eva Prchalová, Jan Štefka, Ján Štěrba, František Vácha, Magda 

Zrzavá 

 

Hybridní zasedání AS PřF JU ze dne 02. 04. 2025 zahajuje předsedkyně M. Syrová 
v 18:02 za přítomnosti usnášeníschopného počtu senátorů. Z celkového počtu 13 

senátorů je jich nyní přítomno 10 (5 zaměstnanců a 5 studentů). Zápisem ze zasedání 
byl pověřen senátor D. Dedecius. 

1 Představení rozpočtu na rok 2025 

Předsedkyně M. Syrová předává slovo tajemnici V. Mackové, která senátorům 
představuje letošní rozpočet. Především senátory, kteří ještě o rozpočtu nehlasovali 

seznamuje tajemnice i se strukturou a jednotlivými položkami rozpočtu. Dle jejího 
vyjádření je rozpočet vyvážený a v plusových číslech. 

V 18:15 se k online zasedání připojují senátoři P. Nguyen a M. Štech a proděkan pro 

rozvoj J. Štěrba. 

Tajemnice a děkan F. Vácha seznamují senátory s plány na rekonstrukce budov a s tím 

souvisejícími přesuny jednotlivých pracovišť PřF. Děkan zmiňuje možnost umístění 
fotovoltaiky na střechu budovy B, kterou v současnosti zatéká a bude vyžadovat opravu. 

Senátor J. Geyer vznáší dotaz ohledně rekuperace v podzemních prostorech budovy B, 

která byla plánována již v rozpočtu na rok 2024; k rekonstrukci nicméně nedošlo, a proto 
byla tato položka přesunuta do letošního rozpočtu. Tajemnice objasňuje, že se s realizací 

vyčkávalo do poslední chvíle, dokud nebyla tato investice skutečně nutná. J. Geyer se dále 
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dotazuje na téma plánované trvalé výsadby porostů v okolí budov fakulty. Na jeho otázky 
odpovídá děkan a proděkan pro rozvoj J. Štěrba. 

V 18:25 přichází na zasedání senátorka K. Švihovcová a zároveň se online připojují 

proděkanka pro doktorské studium E. Nováková, proděkanka pro učitelství J. Kalová 
a proděkan pro studium T. Hauer. 

Předsedkyně M. Syrová navazuje na dotaz senátora J. Geyera ohledně spoluúčasti 
Biologického centra AV ČR (dále jen BC) na financování programu Geneious. Podle 

děkana F. Váchy došlo k dohodě s BC v rámci strategické podpory stanice na Papui Nové 
Guinei, přičemž ze strany BC je na následující roky zafixována částka v rámci fakultou 

pořádané tropické exkurze. Proděkan pro vědu J. Štefka zdůrazňuje význam využití 

programu Geneious ve výuce i výzkumu napříč fakultou, s čímž souhlasí senátoři L. Ekrt a 
M. Štech. J. Geyer se zajímá o konkrétní data využívání Geneious na fakultě. Tajemnice V. 

Macková uvede, že se při obnovování plovoucí licence pokusí od poskytovatele služby 
získat data využívání. Senátor P. Lunga vznáší dotaz na licenci programu Mathematica, 

jejíž využívání ve výuce matematiky zpochybňuje. Proděkanka pro učitelství J. Kalová 

považuje program za důležitý a dle tajemnice jej katedra matematiky využívá pro 
modelování během výuky. J. Geyer diskutuje s tajemnicí a děkanem možné snížení 

nákladů za poradenskou činnost (Proxy služby), například skrze založení daňového místa 
v konkrétních zemích, nebo zaplacením konzultanta z dané země. 

J. Geyer zvedá otázku financování fakultních exkurzí, které jsou z jeho pohledu 

nesmyslně vyjmuté z peněz jednotlivých kateder do celkového rozpočtu čili se na jejich 
financování podílí celá fakulta, nikoliv jednotlivé katedry. Dle jeho názoru a průzkumu 

napříč STAGem se těchto exkurzí účastí pouze studenti biologických oborů (tedy 
minimum studentů chemických a technických oborů) a navíc se téměř výhradně jedná 

o volitelné předměty. Probíhá bohatá diskuse, do které se kromě senátorů zapojují rovněž 
proděkani a přítomní hosté. Proděkan pro studium T. Hauer uvádí, že o hrazení 

nákladných praktik (kam spadají právě exkurze) si mohou vždy zažádat nejenom s biologií 

spřízněné katedry, nýbrž všechny. Tato žádost je v kompetenci vedoucích kateder. 
Proděkan dále zmiňuje, že exkurze jsou sice vedeny jako volitelné předměty, nicméně jsou 

stále součástí studijních plánů některých programů a jejich „volitelnost“ je zdůvodněna 
optimalizací využití zdrojů. 

Výsledkem diskuse je, že pokud vznikají náklady, které jsou mimo možnosti 

jednotlivých kateder (např. zařízení a stroje, drahé programy, exkurze) nebo se jedná 
o kurzy, které si zapisují studenti napříč katedrami bylo by vhodné tyto náklady vložit do 

samostatné jednotné položky rozpočtu. 
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V 19:22 se k online zasedání připojuje proděkanka pro propagaci M. Zrzavá a přicházejí 
hosté (členové propagačního „insta-týmu“ fakulty) T. Pecková a E. Prchalová. 

Senátor J. Geyer vznáší připomínku k nedostatečné výpovědní hodnotě položky 

rozpočtu „Mzdy“. Dle jeho názoru zde chybí například celkové počty zaměstnanců, kolik 
fakulta zaměstnává akademiků a ne-akademiků a jakým způsobem se mění (rostou) 

počty těchto zaměstnanců, jaké jsou celkové počty úvazků na jednotlivé katedry a 
oddělení (sekretariát, technická sekce, doktorandi, akademici…). Předsedkyně M. Syrová 

navrhuje přidat do této položky rozpočtu data z výroční zprávy a prosí tajemnici o 
poskytnutí více dat, s čímž tajemnice V. Macková souhlasí a do hlasování o rozpočtu se 

pokusí tyto připomínky do podoby rozpočtu zapracovat. 

 J. Geyera dále zajímá na základě jakých dat se tvoří koeficienty pro jednotlivé katedry, 
které vedou k výpočtu příspěvků pro katedry (TA101) a proč zde nejsou uvedeny relevantní 

syrová data. Tajemnice odkazuje na studijního proděkana T. Hauera, který vysvětluje, že 
uvedená čísla jsou založena na rozvrhových akcích a vedení výuky. J. Geyer by rád získal 

konkrétnější data, která mu T. Hauer rád poskytne. Senátoři poté společně s děkanem 

diskutují nové ceny a změny služeb poskytované firmou Microsoft a jak tyto změny ovlivní 
například cloudové úložiště akademiků a studentů PřF JU. 

Děkan F. Vácha připomíná minulé zasedání AS PřF JU, kde byla nadnesena možnost 
vytvoření balíčku vymezeného množství peněz, které by bylo určeno čistě pro schválení 

kofinancování všech projektů s vyrovnaným rozpočtem. Předsedkyně M. Syrová prosí 

děkana, aby naformuloval předpis, který toto umožní. Proděkanka pro propagaci 
M. Zrzavá doplňuje informace a zodpovídá dotazy k položce rozpočtu „Propagace“. 

M. Syrová ukončuje první bod jednání a připomíná, že o rozpočtu pro rok 2025 bude 
senát hlasovat na dalším zasedání, které by se mělo konat v květnu. 

Ve 20:11 se z online zasedání odpojuje tajemnice V. Macková a proděkan pro studium 
T. Hauer. 

2 Jmenování volební komise pro doplňující volby do SK AS PřF JU 

Předsedkyně M. Syrová zahajuje druhý bod jednání a seznamuje přítomné se situací, 
kdy v současném letním semestru bude část senátorů ve studentské komoře ukončovat 

své studium (a tedy senátní mandát) a vzhledem k absenci náhradníků je potřeba vypsat 

termín doplňujících voleb do SK AS PřF JU. 

Volby budou probíhat elektronickou formou 19. a 20. května 2025 a děkan F. Vácha 

navrhuje složení volební komise: 
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o Petr Veselý (předseda volební komise) 
o Zdeněk Futera (člen komise) 

o Pavlína Věchtová (člen komise) 

Hlasování (č. 1) o jmenování volební komise pro doplňující volby do SK AS PřF JU 

a termínu těchto voleb v roce 2025. 

Výsledek hlasování: Návrh byl schválen (13 pro, 0 proti, 0 zdržel se) 

3 Reflexe Dne otevřených dveří 2025 a Instagramu PřF JU 

Proděkanka pro propagaci M. Zrzavá referuje o proběhlém Dni otevřených dveří (DOD) 

2025. Počty návštěvníků byli v porovnání s minulými roky nižší, což bylo zřejmě 
způsobeno překryvem se stejnojmennou akcí PřF UK (a řady dalších fakult v ČR). Tento 

problém vzniká jednotným termínem DOD pro celou Jihočeskou univerzitu a dle slov 
proděkanky je téměř nemožné najít termín, kdy by nedocházelo alespoň k částečnému 

krytí s akcemi jiných univerzit, nemluvě fakult. Změnou do dalších let bude zkrácení času 

DOD, neboť letos byl program v pozdních odpoledních hodinách téměř bez návštěvníků. 

Následuje bohatá diskuse a debata mezi senátory i hosty: 

o M. Zrzavá sděluje, že návštěvníci preferovali návštěvu informačních přednášek 
o otevíraných studijních programech, spíše než studentské či odborné 

přednášky. Zároveň zmiňuje zajímavou myšlenku ze zpětné vazby, založit 

k fyzicky probíhajícímu DOD paralelní online chat. 
o Senátor J. Zrzavý si není jistý, jestli DOD není jakýmsi „přežitkem“, jehož účinek 

dnes nahrazuje dlouhodobá a kontinuální propagace, především skrze sociální 
sítě a středoškolské učitele. 

o Senátor. J. Geyer má pocit, že na letošním DOD chyběli organizované skupiny 
(skupinky středoškoláků a třídy) a že akce byla úspěšná v přilákání jednotlivců. 

o Senátoři i M. Zrzavá se shodují, že středoškolští učitelé jsou jedním z hlavních 

faktorů, ovlivňujících volbu VŠ pro absolventy středních škol. V návaznosti na 
to vyvstává debata o možnosti kontaktovat absolventy fakulty (především 

absolventy učitelských oborů) skrze newsletter, vytvoření skupiny na 
sociálních sítích či zapsání do „Alumni klubu“. 

o D. Dedecius navrhuje se na příštích DOD více zaměřit i na informace 

o ubytování, sportu, kampusu a studentském životu v Českých Budějovicích, 
neboť po těchto informacích měli letošní účastníci velký zájem. Dále se 

dotazuje insta-týmu (hostů T. Peckové a E. Prchalové), jestli plánují vytvářet 
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nějakou platformu čistě pro již studující studenty, která by obsahovala 
informace o akcích v Kampusu, důležitých termínech apod. Z jeho pohledu je 

současný Instagram fakulty zvláštní směsicí propagačních, virálních 

a informačních videí. Senátor J. Geyer reaguje, že dle něj se současný 
Instagram fakulty ideálně vyvážen, a v této kvalitě by se měl držet i nadále. 

Ve 20:39 se z online zasedání odpojuje senátor N. Tolar, host J. Juráň a také proděkani 
E. Nováková a J. Štěrba. 

Předsedkyně M. Syrová předává slovo hostům T. Peckové a E. Prchalové, které 
přítomné senátory společně s M. Zrzavou seznamují s aktuální podobou Instagramu PřF 

JU a jejich představ o budoucím směřování a strategii sociálních sítí fakulty. 

Následuje prezentace senátorky M. Uhrové, která provedla vlastní povrchovou analýzu 
sociálních sítí fakult JU a ukazuje na některé nedostatky současného Instagramu PřF JU 

(gramatické chyby v příspěvcích, záměna jmen osob, nedostatečná kvalita fotek 
z propagačních akcí). T. Pecková a E. Prchalová reagují a doplňují další informace. 

4 Představení Metodické příručky pro podporu sociálního bezpečí na 

Přírodovědecké fakultě Jihočeské univerzity 

Předsedkyně seznamuje senátory s důvody a průběhem vzniku Metodické příručky pro 

podporu sociálního bezpečí na PřF JU. Slova se ujímá děkan F. Vácha, který vysvětluje 
vznik dokumentu ve spolupráci se společností Konsent, která se zabývá prevencí 

sexuálního násilí a obtěžování. Vzniklá metodická příručka má v současnosti 18 stran a již 

proběhla připomínkováním pracovní skupinou i vedením PřF JU a nyní se čeká na zpětnou 
vazbu a finální úpravy od společnosti Konsent. 

5 Imatrikulace studentů na PřF JU 

Předsedkyně informuje senátory o návratu imatrikulací, přičemž vedení fakulty nově 
jejich organizaci svěřuje předsedovi AS PřF JU. Předsedkyně M. Syrová doufá, že by se 

imatrikulace dala následně spojit s neformálním odpolednem, kde by proběhlo 
seznámení nových studentů s garanty programů, případně s jejich staršími spolužáky. 

J. Geyer seznamuje senátory s obdobnými zkušenosti z katedry informatiky. Děkan 
navrhuje myšlenku spojit imatrikulace také s úvodním seminářem „Úvod do studia“. 

Předsedkyně tímto vyzívá senátory, aby se do organizace této akce, konané 22. září 2025, 

zapojili. Senátor D. Dedecius navrhuje využít den imatrikulací také pro získání zpětné 
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vazby od nových studentů (proč se rozhodli jít studovat na PřF JU, odkud se o studiu 
dozvěděli, co hrálo při výběru VŠ největší roli atd.) 

6 Postup práce komise zabývající se optimalizací přijímacího řízení 

Děkan F. Vácha pověřuje M. Syrovou a senátora J. Zrzavého k vytvoření komise 
zabývající se optimalizací přijímacího řízení. Komise se již nebude zabývat nadcházejícím 

příjímacím řízením, jejím úkolem bude vytvoření dlouhodobé strategie do budoucnosti. 

7 Informace ze studentské komory AS PřF 

Senátor D. Dedecius navrhuje zavedení studentského hodnocení (SHV) postupových 

zkoušek z anglického jazyka v bakalářském i magisterském stupni studia. Dle jeho názoru 
by zpětná vazba byla přínosná nejenom pro oddělení jazyků, ale rovněž pro vedení fakulty. 

D. Dedecius dále navrhuje schůzku se studijním proděkanem T. Hauerem na příštím 

senátu a zavedení tohoto bodu do programu na přednější místo. Ze stran studentů 
v poslední době přicházejí stížnosti a nepochopení odůvodnění zamítnutí některých jejich 

žádostí na studijního proděkana. Zásadním problémem je, že studenti (a to včetně 
některých členů SK AS PřF JU) se začínají obávat se ozvat. 

Rovněž celková informovanost studentů od studijního oddělení je v některých 

případech opravdu tristní a má to zhoršující se tendenci. Studenti se o některých 
důležitých změnách nedozvídají včas anebo vůbec – studentští senátoři naráží například 

na pozdní informování o změně termínu odevzdávání bakalářských a diplomových prací, 
přičemž email o této změně přišel až po stížnostech studentské komory předsedkyni 

a následně děkanovi. Senátoři J. Geyer a J. Zrzavý doplňují, že se nejedná pouze 

o neinformovanost studentů, ale také zaměstnanců. Senátor a rozvrhář D. Kahoun 
zmiňuje, že ještě stále nebyl zveřejněn akademický kalendář pro rok 2025/2026, což již 

nyní působí problémy při vytváření rozvrhu na další semestr. 

J. Geyer následně navrhuje, aby byly změny ve všech změněných opatřeních jasně 

a viditelně vyznačeny a považuje za vhodné, aby v případě změny dostali akademici 
i studenti informační email, nebo o tom byli nějakým oficiálním způsobem spraveni. 

M. Syrová a další senátoři se shodují, že fakultní email je v současné době spamován 

víceméně nesmyslnými zprávami, místo těch skutečně důležitých (k nim patřící právě 
například změny programů, opatření či termínů). 
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8 Různé 

D. Dedecius předal informace získané ze schránky důvěry studentské komory 
Akademického senátu JU, kde si studenti stěžují na špatný stav nábytku v učebně B5. 

J.  Geyer navazuje dotazem, jestli se budou židle z učeben v budově C (dřevěné židle na 
kovovém rameni) nahrazovat za běžné židle. Dle jeho názoru to skutečně není třeba, 

protože jsou tyto učebny plně funkční a kvalita sezení na těchto židlích není nijak zásadně 

špatná. Navrhuje spíše zaměřit financování na správu starších učeben v budově B a A, 
kde je některý nábytek v neporovnatelně horším stavu, nebo využít tyto finance na 

zajištění přívodu elektrické energie do lavic v učebnách. 

Do zasedání vstupuje proděkanka pro učitelství J. Kalová, která se nabízí, že na dalším 

zasedání senátu objasní senátorům přihlášky do učitelských studijních oborů. 

Předsedkyně M. Syrová seznamuje senát s tématem návratových grantů a interních 

směrnic PřF JU – GAČR totiž vyhlásil soutěž návratových grantů pro vědkyně vracející se 

z mateřské či rodičovské dovolené, v rámci čehož je možné do věcných nákladů grantu 
zahrnout náklady na péči o dítě řešitele až do výše 150 000 Kč (např. na zaplacení dětské 

skupiny). PřF ovšem není schopna toto zpracovat, neboť zde chybí vnitřní směrnice. 
Děkan F. Vácha je s touto situací již obeznámena při nejbližší příležitosti ji předá na kolegiu 

rektora. 

Poslední dotaz vznáší předsedkyně na studentského koordinátora SHV P. Lungu, zda 
neexistuje způsob, jak anonymně hodnotit školitele kvalifikačních prací a jak zhodnotit 

celý studijní program po jeho ukončení. Senátor D. Dedecius navrhuje nějakou formu 
dotazníku skrze „Alumni klub“, tedy komunikace s absolventy. 

Předsedkyně M. Syrová závěrem informuje, že vstoupila v jednání s univerzitním 
právníkem a že o možné změně Volebního řádu AS PřF JU bude senátory informovat přes 

aplikaci MS Teams.  

Předsedkyně M. Syrová ukončila zasedání AS PřF JU ve 23:42. 

 

Zápis provedl(a): Damián Dedecius 

Zápis ověřila a schvaluje: Michaela Syrová, předsedkyně AS PřF JU 
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